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Absztrakt. Az ELTE Informatikai Karan a Programtervezé informatikus BsC képzés elsé £él-
évében a hallgatok t6bb gondolkodasméddal, programozasi nyelvvel és azok szintaxisaval is
megismerkednek. Visszajelzéseik alapjan ez — féleg a kezdGk szamdra — gyakran nehézségekbe
ttkézik, nem latjak at az egyes targyak kozotti 6sszefiiggéseket. Ebben a cikkben bemutatok egy
lehetséges feladatot és annak kiilénb6z6 médokon elédllitott megoldasait, melyek segitségével
hallgatéinknak bemutathatjuk az egyes targyak k6zotti hasonlésagokat és killénbségeket. A be-
mutatott feladat a j6l ismert Blackjack kartyajaték egyszerisitett valtozata, hogy a hallgatokat
jobban tudjuk motivélni és tandrai keretek k6z6tt feldolgozhaté legyen.

Kulcsszavak: médszeres programozas, programozasi nyelvek, oktatds, szintaxis, 6sszehasonli-
tas

1. Bevezetés

Az E6tvos Lorand Tudomanyegyetem Informatikai Karan dolgozom a Média- és Oktatasinformatika
Tanszéken, ahol tobb tantargyat is tanitok a Programtervezé informatikus BSc nappali képzés els6
évfolyaman. A tantervi halék [1,2,3] szerint ugyanazt a négy informatikai targyat tanulja mind a harom
specializacion részt vevé Osszes hallgaté. A tantargyak tematikai [4,5,6,7] és a hallgaték visszajelzései
alapjan t6bb gondolkodasi médot, programozasi nyelvet és azok szintaxisat ismerik meg az elsé fél-
évben. A tapasztalataim és a hallgatokkal folytatott beszélgetések alapjan sok kezd6 hallgaté nehezen
birkézik meg ezzel. Sajnos teljesen kiilon kezelik targyakat, és nem hivjuk fel eléggé a figyelmet arra,
hogy ez ,,csak szintaktikai jaték”, fontos lenne, hogy a programozasi nyelvekre eszkézként tekintsenek.
Elhanyagoljuk az 6sszehasonlitasukat, pedig késébb pont az lesz majd fontos, hogy a megfelel6 esz-
kozt valasszak ki az adott probléma megoldasahoz.

2. Megoldasi javaslat

J6 lenne, ha ugyanazt a feladatot lefejlesztenénk tobb targy keretében is, mert igy hallgatéink lathatnak,
hogy egy problémit tébbféleképpen is meg lehet oldani. Osszehasonlithatjuk a gondolkoddsmédokat
és szintaxisokat.

Olyan feladat kell, ami motivalja ket és nem igényel tal nagy fejlesztést, vagyis egy alkalom elég
lenne a fejlesztésekhez. Példaul a 3*45 perces ,,Programozas” elsé részén megterveznénk a feladat
megoldasat, amit a masodik részén lekédolnanak. Ugyanennek a feladatnak a lekédolasara mar elég
lenne a ,,Szamitégépes rendszerek” illetve ,,Funkcionalis programozas” gyakotlatokon a 2¥45 perc a
kodolasra.

A motivacié miatt valamilyen jatékban gondolkoztam és végil az ismert Blackjack kartyajaték egy
egyszeruUsitett verzidjat készitettem el8, amit bemutatok most.
Korlatozasok

Hogy kénnyebb legyen a specifikacié és a fejlesztés beleférjen az id6keretbe az eredeti Blackjack [8]
jaték csak egy egyszerisitett verziéjat dolgozzuk fel. Legyen csak egy pakli kartya, egy osztasban egy
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jatékos és a gép (Bank) jatszanak egymassal. Nem engedjiik meg a ketté osztasokat. Ha marad idé,
vagy vannak érdekl6dé hallgatok, akkor hazi feladatként is tovabb dolgozhatnak rajta.

3. Tervezés
El6szor ,,magasabb” szinten tervezzik meg, hogy mi torténjen. Azaz részfeladatokra bontjuk a prob-
lémat.

Keverés

Lapok kiosztéasa

Jatékos laphuzéasa

Gép (Bank) laphtzasa

Pontszamités

Visszajelzés

3.1. Specifikacio

A specifikacié tartalmazza, hogy mi a kiindulds, mi tartalmazza az eredményt, mi igaz a feladat
megoldasa elStt és mi lesz igaz utana. A feladat részletesebb specifikaciojat elkészithetjitk matemati-
kai jel6lésekkel, logikai allitasok és fliggvények hasznalataval.

Bemenet:
const N € N, a kartydk szama=52, francia kdrtya esetén
deckOfCards € TCard™

TCard = (color X numFig X value)
color € §S,numFig € S,value € N , a kirtyapakli

Kimenet:
blackjackResult € S
Elofeltétel:
Vi (1 <i < N)deckOfCards;.color € (heart|diamond|spade|club)
deckOfCards;.numFig
e ("2","3","4","5","6","7","8","9","10","J","Q", "K","A")
deckOfCards;.value € (2,3,4,5,6,7,8,9,10,11)
Utofeltétel:

Az utofeltételt a 4. fejezetben részletezem a kddok Gsszehasonlitasaval egyiitt az érthetGség
kedvéért.

3.2. Algoritmus

Az algoritmus tartalmazza azt a folyamatot, hogy hogyan jutunk el a kiindul6 allapotbdl a feladat
megoldasahoz. Az algoritmusok készitését6l most eltekintek, mert a killénb6z6 kérnyezetek miko-
dési modjai, illetve tamogatott fiiggvényei és parancsai miatt nem lennének hasznalhatéak mindenhol.
Ugyanis a ,,Programozas” tantargy keretében eléallitott algoritmusok a strukturalt programozasi pa-
radigmat kovetik ciklusokkal, mig a ,,Funkcionalis programozas” a deklarativat. Raadasul magasabb
szintd figgvényeket, példaul a rendezést sem kédoltam le.



Egy jaték lefejlesztése tobb tantargy keretében is

4. Implementaciok 6sszehasonlitasa

Az alabbi forraskddok 6sszehasonlitasaval megismerhetjiik a killénb6z6 nyelvek és programozasi pa-
radigmak eltéré gondolkodasmaédjait és szintaxisait. Példaul lathatjuk, hogy a szekvenciaban nincs k-
l6nbség, az elagazasok szintaxisiban madr lathatunk kis eltérést, viszont a legnagyobb kilonbség az
ismétlésnél van, ahol ugyanazt a miveletet mashogy kell lefrni ciklussal illetve rekurziv hivassal. A
fiiggvények deklaraciéi és definiciéi is mutatnak eltéréseket.

A lefejlesztett kédok a Mellékletben és a [9] linken érhetéek el. Ebben a fejezetben a forraskodok
Osszehasonlitasit tablizatos formaban mutatom be. Az utéfeltétel a kimeneti adatok el6allitasatol ha-
tulrél kezdve értheté meg legegyszeriibben, ezért itt is igy kezdem a bemutatast.

Mindenhol az utéfeltétel megfelelé részével kezdem, amit a C# implementacié kévet. Ezutan a
bash majd a Haskell forraskodok lathatdak.

4.1.

A kimeneti valtozénak bedllitjuk a széveges valaszokat a végs6 pontszamok alapjan.

blackjackResult
"BLACKJACK Win — 3:2" if (playerScoreFinal == 21) && (bankScoreFinal < 21)
"PUSH Get back - 1:1" if (playerScoreFinal == bankScoreFinal) && (playerScoreFinal > 0)
- "BUST Win — 2:1" if (playerScoreFinal > bankScoreFinal)
"YOU LOST — 0:1" otherwise
if ((playerScoreFinal == 21) && (bankScoreFinal < 21)) {
blackjackResult = "BLACKJACK Win - 3:2";
}
else if ((playerScoreFinal == bankScoreFinal) && (playerScoreFinal >
0)) |
blackjackResult = "PUSH Get back - 1:1";
} else if (playerScoreFinal > bankScoreFinal) {
blackjackResult = "BUST Win - 2:1";
} else {
blackjackResult = "YOU LOST - 0:1";

}

if [ $playerScoreFinal -eq 21 -a $bankScoreFinal -1t 21 ]; then
blackjackResult="BLACKJACK Win - 3:2"

elif [ $playerScoreFinal -eq S$bankScoreFinal -a $playerScoreFinal -gt
0 1; then

blackjackResult="PUSH Get back - 1:1"

elif [ $playerScoreFinal -gt $bankScoreFinal ]; then
blackjackResult="BUST Win - 2:1"

else

blackjackResult="YOU LOST - 0:1"

fi

let blackjackResult = if ((playerScoreFinal == 21) && (bankScoreFinal
< 21))

then "BLACKJACK Win - 3:2"

else if ((playerScoreFinal == bankScoreFinal) && (playerScoreFinal >
0))

then "PUSH Get back - 1:1"
else if (playerScoreFinal > bankScoreFinal)
then "BUST Win - 2:1"

else "YOU LOST - 0:1"
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4.2.

A végs6 pontszamokat a kézben tartott kartyak alapjan szamitott 6sszértékekbdl allitjuk el6 figye-
lembe véve, hogy 21 f5lé kertlt-e.

finalScore:N - N

0 if (x> 21)

X  otherwise
playerScoreFinal = finalScore(playerScore)

finalScore(x) :{

bankScoreFinal = finalScore(bankScore)

static int finalScore (int score) {
if (score > 21) {

return 0;

} else {

return score;

}
}

int playerScoreFinal = finalScore (playerScore) ;
int bankScoreFinal = finalScore (bankScore) ;
function finalScore () {

if [ $1 -gt 21 ]; then

echo 0

else

echo $1

fi

}

playerScoreFinal="finalScore $playerScore’
bankScoreFinal="finalScore S$bankScore’

finalScore :: Int -> Int
finalScore x

| x > 21 =0

| otherwise = x
let playerScoreFinal = finalScore playerScore
let bankScoreFinal = finalScore bankScore
4.3.

A jatékosnal és a Banknal 1év6 kartyakbol ugyanugy szamitjuk ki a pontszamokat. El8szor sorba ren-
dezziik a pontokat, majd 6sszeadjuk 6ket. Az emelked$ sorrendre azért van sziikség, mert {gy fogjuk
tudni a 11 helyett kénnyen hasznalni az 1 értéket sziikség esetén.

playerScore = countScore(sortValue(player; piayern))

bankScore = countScore(sortValue(bank, panin))

int playerScore = countScore (playerN, player);
int bankScore = countScore (bankN, bank);
playerScore="countScore .player’
bankScore="countScore .bank’

let playerScore=countScore player3

let bankScore=countScore bank3
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4.4.

A szamitashoz két fiiggvényt hasznalunk. Az elsé a rendezés, a masodik pedig egy Gsszegzés azzal a
modositassal, hogy a 11-es értéket 1-nek is tekinthetjik, amennyiben az 6sszegek mar 21-nél nagyobb
lenne. (Az egyszerlség kedvéért szamolunk igy, bar egy esetben hibas ez a szamitas, amikor két Asz
is van, de elsé beszamitasakor éppen 21 pont van. pl.: 10, Asz, Asz)

sortValue:TCard" - N*

sortValue(X) = values, where

Length(X) = Length(values) A

Vi(l <i< Length(X))EIj(l <j< Length(X)): X;.value = values; A
vi(1 < i < Length(X))3j(1 < j < Length(X)): values; = X;.value A
Vi(1l <i < Length(X) — Dvalues; < values;,

countScore:N* - N

countScore(X,) =0

1 if Xy =11 A countScore(Xy y_1) + Xy > 21

countScore(X, ) = countScore(X, y_1) + {XN otherwise

static int countScore(int N, string[] arr) {

int[] values = new int[N];
for (int 1 = 0; i < N; i++) {
values[i] = Int32.Parse(arr[i].Split(";")[2]);

}

Array.Sort (values) ;

int sum = 0;

for (int 1 = 0; i < N; i++) {

int x = values[i];

if ((x == 11) && (sum + x > 21)) {
sum += 1;

} else {

sum += x;
}
}
return sum;

}

function countScore () {
sum=0
for x in ‘cat $1 | cut -f 3 -d";" | sort -n'; do

if [ $x -eq 11 -a ‘expr $sum + $x° -gt 21 ]; then
sum="expr S$sum + 1°
else
sum="expr S$sum + S$x°
fi
done
echo $sum

}

stringToInt :: String -> Int

stringToInt s = fromMaybe (error "") (readMaybe s)

lastPartInt :: Text.Text -> Int

lastPartInt a = stringToInt (Data.List.last (Data.List.Split.splitOn
";" (Data.Text.unpack a)))
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plusNumberllol :: Int -> Int -> Int
plusNumberllol a b
| (b==11) && (atb>21) = a + 1
| otherwise = a + b
countScore :: [Text] -> Int
countScore [] = 0
countScore b = Data.List.foldl plusNumberllol O (sort (Data.List.map
lastPartInt b))

4.5.

A jatékos és a Bank els6 két kartyajat kiosztjuk.

playerN € N, player € TCardP'®e™N
bankN € N, bank € TCard?eN
player, = swappedDOC,

bank, = swappedDOC,

player, = swappedDOC;

bank, = swappedDOC,

static void getACard(ref int handN, ref string[] hand, ref int swap-
pedDOCN, ref string[] swappedDOC) {

hand[handN] = swappedDOC[0];

handN++;

swappedDOCN--;

for (int 1 = 0; i < swappedDOCN; i++) {

swappedDOC[i1] = swappedDOC[i + 1];

}

}

static void showCards (string title, int N, string[] X) {
Console.Write(title + "™ : [");

for (int 1 = 0; 1 < N; i++) {

if (i > 0) {

Console.Write(",");

}

Console.Write ("\"" + X[1i] + "\"");

}

Console.WriteLine("1");

}

string[] bank =
int playerN 0;
string[] player = new string[N];

getACard(ref playerN, ref player, ref swappedDOCN, ref swappedDOC) ;
getACard (ref bankN, ref bank, ref swappedDOCN, ref swappedDOC) ;
showCards ("You can see this card at Bank", bankN, bank);
Console.WriteLine (" Score: " + countScore (bankN, bank));
getACard(ref playerN, ref player, ref swappedDOCN, ref swappedDOC) ;

getACard (ref bankN, ref bank, ref swappedDOCN, ref swappedDOC) ;

int bankN = 0;
k new string[N];
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cat .swappedDOC | head -n 1 > .player
mv .swappedDOC .swappedDOC~ && cat .swappedDOC~ | tail -n +2 >> .swap-
pedDOC && rm .swappedDOC~

cat .swappedDOC | head -n 1 > .bank
mv .swappedDOC .swappedDOC~ && cat .swappedDOC~ | tail -n +2 >> .swap-
pedDOC && rm .swappedDOC~

echo "You can see this card at Bank : ‘echo -n '[\"' && ( cat .bank |
tr '\n' ','" | sed 's/,$//" || sed 's/,/\",\"/g"'" ) && echo -n '"\"]''"
echo " Score: “countScore .bank™"

cat .swappedDOC | head -n 1 >> .player
mv .swappedDOC .swappedDOC~ && cat .swappedDOC~ | tail -n +2 >> .swap-
pedDOC && rm .swappedDOC~

cat .swappedDOC | head -n 1 > .bank

mv .swappedDOC .swappedDOC~ && cat .swappedDOC~ | tail -n +2 >> .swap-
pedDOC && rm .swappedDOC~

let player = [ (Data.List.head swappedDOC) ]
let swappedDOC2 = Data.List.tail swappedDOC

let bank = [ (Data.List.head swappedDOC2) ]
let swappedDOC3 = Data.List.tail swappedDOC2

putStrln ("You can see this card at Bank : " ++ show bank)
putStrLn (" Score: " ++ show (countScore bank))

let player2 = player ++ [ (Data.List.head swappedDOC3) ]
let swappedDOC4 = Data.List.tail swappedDOC3

let bank2 = bank ++ [ (Data.List.head swappedDOC4) ]
let swappedDOC5 = Data.List.tail swappedDOC4

4.6.

A jatékos kartyahuzasai addig torténnek, amig azt a jatékos akarja az addigi kartydinak pontszamai
alapjan. Azonban ezt ennyire pontosan nem tudjuk/akatjuk leirni a specifikicioban.

playerN = 2 AplayerN = "user decision’
Vi(3 < i < playerN):player; = swappedDOC,,;

string val;

do {

int sz = countScore(playerN, player);
showCards ("Cards of Player", playerN, player);

Console.WriteLine (" Total score: " + sz);

if (sz > 21) {

val = "n";

} else {

Console.Write ("Do you hit one more card? (y/N):");

val = Console.ReadLine();

}
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if (val == "y") {
getACard(ref playerN, ref player, ref swappedDOCN, ref swappedDOC) ;
}

} while (val == "y");

while
sz="countScore .player"
echo "Cards of Player :‘echo -n '[\"' && ( cat .player | tr '\n' ','

14

| sed 's/,$//" || sed 's/,/\",\"/g' ) && echo -n '\"]'""
echo " Total score: S$sz"
if [ $sz -gt 21 ]; then
val="n"
else
echo -n "Do you hit one more card? (y/N):"
read val
fi
[ "Sval" = "y" ]; do

cat .swappedDOC | head -n 1 >> .player
mv .swappedDOC .swappedDOC~ && cat .swappedDOC~ | tail -n +2 >> .swap-
pedDOC && rm .swappedDOC~

done

askHitMore :: [Text] -> IO String
askHitMore x = do
let sc=countScore x
putStrLn ("Cards of Player: " ++ show x)
putStrLn (" Total score: " ++ show sc)
if (sc > 21) then
return "n"
else do
putStrLn ("Do you hit one more card? (y/N):")
line <- getline
return line

playsPlayer :: ([Text], [Text]) -> ([Text], [Text])
playsPlayer (j, m)

| (unsafePerformIO ( askHitMore j )) == "y" = playsPlayer ( j ++ [
(Data.List.head m) ] , Data.List.tail m )

| otherwise = (j,m)

let playerResult=playsPlayer (player2, swappedDOCS5)
let player3 = fst playerResult

let swappedDOC6 = snd playerResult

4.7.

A Bank kartyahuzdsai. A [8] szerint gyakori, hogy a Bank addig huz, amig minimum el nem éri a 17
értéket.

bankN = 2
Vi(3 < i < bankN): bank; = swappedDOCpayern+i

countScore(sortValue(bank, pankn-1)) < 17 A

countScore(sortValue(bank; panin)) = 17
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while (countScore (bankN, bank) < 17) {
getACard(ref bankN, ref bank, ref swappedDOCN, ref swappedDOC) ;

}

while [ “countScore .bank™ -1t 17 ]; do
cat .swappedDOC | head -n 1 >> .bank
mv .swappedDOC .swappedDOC~ && cat .swappedDOC~ | tail -n +2 >> .swap-
pedDOC && rm .swappedDOC~
done
playsBank :: ([Text.Text], [Text.Text]) -> ([Text.Text], [Text.Text])
playsBank (b, m)
| (countScore b) < 17 = playsBank ( b ++ [ (Data.List.head m) ] ,
Data.List.tail m )
| otherwise = (b, m)

let bankResult=playsBank (bank2, swappedDOC6)
let bank3 = fst bankResult

4.8.

A kezd6 csomag megkeverése tgy torténik, hogy t6bbszor elvégezziik a kévetkezé miveleteket. Vé-
letlenszerten ketté szedjik a kartyacsomagot, majd az igy keletkezett csomagokat 6sszefésiljiik ugy,
hogy 50 % valészintséggel vagy az egyikb6l vagy a masikbol valasztjuk a kartyat.

swappedDOC € TCard™
vi(1 < i < Length(X))3j(1 < j < Length(X)): swappedDOC; = deckOf Cards; A
vi(1 < i < Length(X))3j(1 < j < Length(X)): deckOf Cards; = swappedDOC;

swappedDOC = File.ReadAllLines ("deckOfCards.txt") ;
int Na;
int Nb;
string[] a = new string]|
string[] b = new string]|
Random rand = new Random
for (int 1i=1;i<=20;1i++)
int vel=rand.Next (0,52);
for (int j=0;j<vel;j++) {
alj] = swappedDOCI[J];
}
Na = vel;
for (int j=vel;j<N;j++) {
b[j-vel] = swappedDOC[]];
}
Nb = N - Na;

’

N]
NJ;
()

{

’

int ia = 0;
int ib = 0;
int ii = 0;
while ((ia <Na) || (ib <Nb)) {

if ((ia < Na) && (ib < Nb)) {

if (rand.Next (0, 100)<50) {
swappedDOC[ii] = a[ial;
ii++;
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ia++;

} else {
swappedDOC[ii] = b[ib];
itk g
ib++;

}

} else {

for (int j=ia;j<Na;j++) {
swappedDOC[ii] = a[ial;
ii++;
ia++;

}

for (int j = ib; j < Nb; j++) {
swappedDOC[ii] = b[ib];
AL ildb g
SNl

}

}

}
}

file=deckOfCards.txt
cp $file .swappedDOC
echo -n "Cards are swapping"
for i in “seq 20°; do

echo -n "."
vel="expr S$RANDOM % 52 + 1°
#echo S$Svel

cat .swappedDOC | head -n $vel > .a

cnta="cat .a | wc -1°

cat .swappedDOC | tail -n + expr S$vel + 1° >

cntb="cat .b | wc -1°

ia=1

ib=1

echo -n "" > .swappedDOC

while [ $ia -le $cnta -o $ib -le S$Scntb ]; do
if [ $ia -le $cnta -a $ib -le S$Scntb ]; then
if [ ‘“expr SRANDOM % 100" -1t 50 ]; then

cat .a | head -n $ia | tail -n 1 >> .swappedDOC

ia="expr $ia + 1°
else

cat .b | head -n $ib | tail -n 1 >> .swappedDOC

ib="expr $ib + 1°
fi
else
cat .a | tail -n +$ia >> .swappedDOC
ia="expr S$cnta + 1°
cat .b | tail -n +$ib >> .swappedDOC
ib="expr S$cntb + 1°
fi
done
done
echo ""
rm .a
rm .b

10
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randomNumber Int -> Int -> Int
randomNumber x y = unsafePerformIO ( getStdRandom ( randomR (x,Vy) ) )
compose [a] =-> [a] -> [a]
compose [] [] = []
compose a [] = a
compose [] b =Db
compose (a:as) (b:bs) = do
let vel = randomNumber 1 100
if vel < 50
then [a] ++ ( compose as ([b] ++ bs) )
else [b] ++ ( compose ([a] ++ as) bs )
swapOnce [a] -> [a]
swapOnce (x) = do
let vel = randomNumber 1 52
let spl = Data.List.splitAt vel x
compose (fst spl) (snd spl)
swap Int -> [a] -> [a]
swap 0 x = x
swap db x = swap ( db - 1 ) ( swapOnce x )
deckOfCards <- fmap Text.lines (Text.readFile "deckOfCards.txt")
let swappedDOC=swap 100 deckOfCards

5.

A futtatashoz a [10] linkrdl letSltheté a Windowson futtathaté (exe) binaris allomanyok és a bash
script. A kezd6 kartyacsomag adatai szin; figura;érték formatumban egy fijlban talalhats. A
kévetkez6 tablazatban lathat6 4 oszlop egymas utan 52 sorban:

Futtatas

hearts;10;10
hearts;J; 10
hearts;Q;10
hearts;K;10
hearts;A;11

diamonds;10;10
diamonds;J; 10
diamonds;Q; 10
diamonds;K; 10
diamonds;A;11

spades;10;10
spades; J;10
spades;Q;10
spades;K;10
spades;A;11

hearts;2;2 diamonds;2;?2 spades;2;2 clubs;2;2
hearts;3;3 diamonds; 3;3 spades; 3;3 clubs; 3;3
hearts;4;4 diamonds; 4;4 spades; 4;4 clubs;4;4
hearts;5;5 diamonds;5;5 spades; 5;5 clubs;5;5
hearts;6;6 diamonds; 6; 6 spades; 6;6 clubs;6;6
hearts;7;7 diamonds; 7;7 spades; 7;7 clubs;7;7
hearts;8;8 diamonds; 8; 8 spades; 8;8 clubs;8;8
hearts;9;9 diamonds; 9;9 spades; 9;9 clubs; 9;9

clubs;10;10
clubs;J;10
clubs;0;10
clubs;K;10
clubs;A;11

A kovetkez6 képeken a harom implementacié

megfelelGen.

1

egy-egy tesztfuttatasa lathat6 a fenti sorrendnek
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Blackjack

You can see this card at Bank : ["spades;7;7"]
Score: 7

Cards of Player : ["hearts;8;8","clubs;3;3"]
Total score: 11

Do you hit one more card? (y/N):y

Cards of Player : ["hearts;8;8","clubs;3;3","clubs;u;u"]
Total score: 15

Do you hit one more card? (y/N):y

Cards of Player : ["hearts;8;8","clubs;3;3","clubs;u;u", "hearts;6;6"]
Total score: 21

Do you hit one more card? (y/N):

Cards of Player : ["hearts;8;8","clubs;3;3","clubs;u;u4", "hearts;6;6"]
Total score: 21, final score: 21

Cards of Bank : ["spades;7;7","clubs;A;11"]
Total score: 18, final score: 18

BLACKJACK Win - 3:2

Cards are swapping

You can see this card at Bank : ["clubs;J;18"]
Score: 16

Cards of Player :["hearts;9;9,spades;9;9"]
Total score: 18

Do you hit one more card? (y/N):

Cards of Player :["hearts;9;9,spades;9;9"]
Total score: 18, final score: 18

Cards of Bank : ["spades;A;11, hearts;A;11,spades;Q;18"]
Total score: 22, final score: @

BUST Win - 2:1

You can see this card at Bank : ["diamonds;7;7"]
Score: 7

Cards of Player: ["hearts;8;8","hearts;9;9"]
Total score: 17

Do you hit one more card? (y/N):

y

Cards of Player: ["hearts;8;8","hearts;9;9","hearts;A;11"]
Total score: 18

Do you hit one more card? (y/N):

y

Cards of Player: ["hearts;8;8","hearts;9;9","hearts;A;11","clubs;3;3"]
Total score: 21

Do you hit one more card? (y/N):

Cards of Player : ["hearts;8;8","hearts;9;9","hearts;A;11", "clubs;3;3"]
Total score: 21, final score: 21

Cards of Bank : ["diamonds;7;7","diamonds;6;6","diamonds;K;18"]
Total score: 23, final score: O

BLACHJACK Win - 3:2
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A képeken lathat6 kis formai eltéréseket azért hagytam meg, hogy megkiilonbéztethets legyen,
hogy melyik kép melyik forraskédhoz tartozik, de azért latszik, hogy sikertilt lekédolni ugyanazt mind-
harom programozasi nyelven.

6. Konkluzio

Az itt bemutatott feladat megoldasainak sszehasonlitasa segitheti a hallgatéinknak a kiill6nb62z6 szin-
taxisok megértését. Eszrevehetik, hogy egy feladat tobb kilénb6z6 gondolkoddsméddal térténd meg-
oldasa is ugyanazon eredményre vezethet.

Ugy gondolom, hogy ez a jatékot feldolgozé példa elég motivald lehet, hogy a didkok aktivan részt
vegyenek az 6rakon és minél tobben részestlhessenek egy aha-élményben.
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Mellékletek

A. A teljes C# implementacio

using System.Collections.Specialized;
using System.Numerics;

namespace play {
internal class Program {

static int countScore(int N, string[] arr) {
int[] values=new int[N];
for (int i = 0; i < N; i++) {
values[i]=Int32.Parse(arr[i].Split(";") [2]);
}

Array.Sort (values);

int sum = 0;

for (int i = 0; 1 < N; i++) {

int x = values[i];

if ((x == 11) && (sum + x > 21)) |
sum += 1;

} else {

sum += x;
}

}

return sum;

}

static int finalScore (int score) {
if (score > 21) {

return O;

} else {

return score;

}
}

static void showCards(string title,int N,string[] X) {
Console.Write (title+" : [");
for (int i = 0; i < N; i++) {
if (1 > 0) {
Console.Write(",");
}
Console.Write ("\"" + X[i] + "\"");
}
Console.WriteLine("]");

}

static void getACard(ref int handN, ref string[] hand, ref int swap-
pedDOCN, ref string[] swappedDOC) {
hand[handN] = swappedDOCI[O0];
handN++;
swappedDOCN--;
for (int 1 = 0; i < swappedDOCN; i++) {
swappedDOC[i] = swappedDOC[i + 1];
}
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}

static void Main(string[] args) {
Console.WriteLine ("Blackjack");

/// declaration

///

int N = 52;

int swappedDOCN = N;
string[] swappedDOC;

string blackjackResult;

/// read input data
///
swappedDOC = File.ReadAllLines ("deckOfCards.txt");

/// solve the problem - implement algorithms
///
int Na;
int Nb;
string[] a = new string]|
string[] b = new string]|
Random rand = new Random
for (int 1i=1;1i<=20;1i++)
int vel=rand.Next (0,52);
for (int j=0;j<vel;j++) {
alj] = swappedDOCI[J];
}
Na = vel;
for (int j=vel;j<N;j++) |
b[j-vel] = swappedDOCI[]];
}
Nb = N - Na;

NJ;

N];
()
{

’

int ia = 0;
int ib = 0;
int ii = 0;
while ((ia <Na) || (ib <Nb)) {

if ((ia < Na) && (ib < Nb)) {
if (rand.Next (0, 100)<50) {
swappedDOC[ii] = alial;
ii++;
ia++;
} else {
swappedDOC[ii] = b[ib];
ii++;
ib++;
}
} else {
for (int j=ia;j<Na;j++) {
swappedDOC[ii] = alial;
ii++;
ia++;

}
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for (int j = ib; j < Nb; J++) {
swappedDOC[ii] = b[ib];
ii++;
ib++;
}
}
}

}
// showCards ("Swapped cards", swappedDOCN, swappedDOC) ;

int bankN = 0;
string[] bank =
int playerN = 0;
string[] player = new string[N];

new string([N];

getACard(ref playerN, ref player, ref swappedDOCN, ref swappedDOC) ;
getACard(ref bankN, ref bank, ref swappedDOCN, ref swappedDOC) ;
showCards ("You can see this card at Bank", bankN, bank);
Console.WriteLine (" Score: " + countScore (bankN, bank));
getACard(ref playerN, ref player, ref swappedDOCN, ref swappedDOC) ;
getACard(ref bankN, ref bank, ref swappedDOCN, ref swappedDOC) ;

string val;

do {
int sz = countScore(playerN, player);
showCards ("Cards of Player", playerN, player);
Console.WriteLine (" Total score: " + sz);
if (sz > 21) {
val = "n"
} else {
Console.Write ("Do you hit one more card? (y/N):");
val = Console.ReadLine () ;
}
if (val == "y") {

getACard(ref playerN,ref player,ref swappedDOCN,ref swappedDOC) ;
}

} while (val == "y");
int playerScore = countScore (playerN, player);
int playerScoreFinal = finalScore(playerScore);

while (countScore (bankN, bank) <= 16) {
getACard(ref bankN, ref bank, ref swappedDOCN, ref swappedDOC) ;
}

int bankScore = countScore (bankN, bank);

int bankScoreFinal = finalScore (bankScore);

if ((playerScoreFinal == 21) && (bankScoreFinal < 21)) {

blackjackResult = "BLACKJACK Win - 3:2";

} else 1f ((playerScoreFinal == bankScoreFinal) && (playerScoreFinal
> 0)) {

blackjackResult = "PUSH Get back - 1:1";

} else if (playerScoreFinal > bankScoreFinal) {

blackjackResult = "BUST Win - 2:1";

} else {
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blackjackResult = "YOU LOST - 0:1";
}

/// write out answers

/17
showCards ("Cards of Player", playerN, player);
Console.WriteLine (" Total score: " + playerScore + ", final score: "

+ playerScoreFinal) ;

showCards ("Cards of Bank", bankN,bank);
Console.WriteLine (" Total score: " + bankScore + ", final score: " +
bankScoreFinal) ;
Console.WritelLine (blackjackResult) ;
}
}
}

B. A teljes Bash implementacio
#!/bin/bash

function countScore () {
sum=0
for x in ‘cat $1 | cut -f 3 -d";" | sort -n"; do

if [ $x -eq 11 -a ‘expr $sum + $x° -gt 21 ]; then
sum="expr $sum + 1°
else
sum="expr $sum + $x°
fi
done
echo $sum

}

function finalScore () {
if [ $1 -gt 21 ]; then
echo 0
else
echo $1
fi
}

#file=oneSuiteOfCards.txt
file=deckOfCards.txt

cp $file .swappedDOC

echo -n "Cards are swapping"
for i in “seq 20°; do

echo -n "."
vel="expr S$RANDOM % 52 + 1°
#echo svel

cat .swappedDOC | head -n $vel > .a

cnta="cat .a | wc -1°

cat .swappedDOC | tail -n + expr $vel + 1° > .b
cntb="cat .b | wc -1°

ia=1

ib=1

echo -n "" > .swappedDOC
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while [ $ia -le S$cnta -o $ib -le S$Scntb 1; do
if [ $ia -le $cnta -a $ib -le $cntb ]; then
if [ “expr $RANDOM % 100" -1t 50 ]; then
cat .a | head -n $ia | tail -n 1 >> .swappedDOC
ia="expr $ia + 1°
else
cat .b | head -n $ib | tail -n 1 >> .swappedDOC
ib="expr $ib + 1°
fi
else
cat .a | tail -n +$ia >> .swappedDOC
ia="expr $cnta + 1°
cat .b | tail -n +$ib >> .swappedDOC
ib="expr $cntb + 1°
fi
done
done
echo ""
rm .a
rm .b
#cat .swappedDOC

cat .swappedDOC | head -n 1 > .player
mv .swappedDOC .swappedDOC~ && cat .swappedDOC~ | tail -n +2 >> .swap-
pedDOC && rm .swappedDOC~

cat .swappedDOC | head -n 1 > .bank
mv .swappedDOC .swappedDOC~ && cat .swappedDOC~ | tail -n +2 >> .swap-
pedDOC && rm .swappedDOC~

echo "You can see this card at Bank : ‘echo -n '[\"' && ( cat .bank | tr
'\n' |’| | Sed 'S/,$//' || Sed VS/’/\ll,\"/gl ) & & eChO -n l\lv]l\lv
echo " Score: ‘countScore .bank™"

cat .swappedDOC | head -n 1 >> .player
mv .swappedDOC .swappedDOC~ && cat .swappedDOC~ | tail -n +2 >> .swap-
pedDOC && rm .swappedDOC~

cat .swappedDOC | head -n 1 > .bank
mv .swappedDOC .swappedDOC~ && cat .swappedDOC~ | tail -n +2 >> .swap-
pedDOC && rm .swappedDOC~

while
sz="countScore .player’
echo "Cards of Player :‘echo -n '[\"' && ( cat .player | tr '\n' ','

sed 's/,$//" || sed 's/,/\",\"/g' ) && echo -n '\"]'""
echo " Total score: $sz"
if [ $sz -gt 21 1; then
val="n"
else
echo -n "Do you hit one more card? (y/N):"
read val
fi
[ "$val" = "y" ]; do

cat .swappedDOC | head -n 1 >> .player
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mv .swappedDOC .swappedDOC~ && cat .swappedDOC~ | tail -n +2 >> .swap-

pedDOC && rm .swappedDOC~

done

playerScore="countScore .player’
playerScoreFinal="finalScore $playerScore’

while [ “countScore .bank™ -le 16 ]; do
cat .swappedDOC | head -n 1 >> .bank

mv .swappedDOC .swappedDOC~ && cat .swappedDOC~ | tail -n +2 >> .swap-

pedDOC && rm .swappedDOC~

done

bankScore="countScore .bank’
bankScoreFinal="finalScore S$bankScore"

if [ $playerScoreFinal -eq 21 -a $bankScoreFinal -1t 21 ]; then
blackjackResult="BLACKJACK Win - 3:2"

elif [ $playerScoreFinal -eq $bankScoreFinal -a $playerScoreFinal -gt
1; then

blackjackResult="PUSH Get back - 1:1"

elif [ $playerScoreFinal -gt $bankScoreFinal ]; then
blackjackResult="BUST Win - 2:1"

else

blackjackResult="YOU LOST - 0:1"

fi

echo "Cards of Player :‘echo -n '[\"' && ( cat .player | tr '\n' ','
sed 's/,$//" || sed 's/,/\",\"/g' ) && echo -n '"\"]'""

echo " Total score: $playerScore, final score: $playerScoreFinal"

echo "Cards of Bank : ‘echo -n '[\"' && ( cat .bank | tr '\n' ',' | sed
's/,$//" || sed 's/,/\",\"/g' ) && echo -n '\"]''"

echo " Total score: S$bankScore, final score: S$bankScoreFinal"

echo S$blackjackResult

rm .swappedDOC
rm .player
rm .bank

C. A teljes Haskell implementacié

import qualified Data.Text as Text
import qualified Data.Text.IO as Text
import System.Random

import System.IO.Unsafe

import Data.List

import Data.List.Split

import Data.Text

import Text.Read (readMaybe)

import Data.Maybe (fromMaybe)

stringToInt :: String -> Int

stringToInt s = fromMaybe (error "") (readMaybe s)
compose :: [a] -> [a] -> [a]

compose [] [] = []

compose a [] = a

compose [] b = Db

compose (a:as) (b:bs) = do
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let vel = randomNumber 1 100
if vel < 50

then [a] ++ ( compose as ([b] ++ bs) )
else [b] ++ ( compose ([a] ++ as) bs )
swapOnce :: [a] -> [a]
swapOnce (x) = do
let vel = randomNumber 1 52

let spl = Data.List.splitAt vel x
compose (fst spl) (snd spl)

swap :: Int -> [a] -> [a]

swap 0 x = x

swap db x = swap ( db - 1 ) ( swapOnce x )
randomNumber :: Int -> Int -> Int

randomNumber x y = unsafePerformIO ( getStdRandom ( randomR (x,y) ) )

askHitMore :: [Text] -> IO String
askHitMore x = do
let sc=countScore x
putStrln ("Cards of Player: " ++ show x)
putStrln (" Total score: " ++ show sc)
if (sc > 21) then
return "n"
else do
putStrLn ("Do you hit one more card? (y/N):")
line <- getLine
return line

playsPlayer :: ([Text], [Text]) -> ([Text], [Text])
playsPlayer (j, m)
| (unsafePerformIO ( askHitMore j )) == "y" = playsPlayer ( j ++ [ (Data.List.head
m) ] , Data.List.tail m )
| otherwise = (j,m)
lastPartInt :: Text.Text -> Int
lastPartInt a = stringTolInt (Data.List.last (Data.List.Split.splitOn ","

(Data.Text.unpack a)))

plusNumberllol :: Int -> Int -> Int
plusNumberllol a b

| (b==11) && (a+b>21) = a + 1

| otherwise = a + Db

playsBank :: ([Text.Text], [Text.Text]) -> ([Text.Text], [Text.Text])
playsBank (b, m)
| (countScore b) <= 16 = playsBank ( b ++ [ (Data.List.head m) ] , Data.List.tail
m )
| otherwise = (b, m)
countScore :: [Text] -> Int
countScore [] = 0

countScore b = Data.List.foldl plusNumberllol 0 (sort (Data.List.map lastPartInt
b))

finalScore :: Int -> Int
finalScore x

| x >21 =0

| otherwise = x
main :: IO()
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main = do
deckOfCards <- fmap Text.lines (Text.readFile "deckOfCards.txt")

let swappedDOC=swap 100 deckOfCards
{=1

print $ swappedDOC

-}

let player = [ (Data.LlList.head swappedDOC) ]
let swappedDOC2 = Data.List.tail swappedDOC

let bank = [ (Data.List.head swappedDOC2) ]
let swappedDOC3 = Data.List.tail swappedDOC2

putStrIln ("You can see this card at Bank : " ++ show bank)
putStrLn (" Score: " ++ show (countScore bank))
let player2 = player ++ [ (Data.List.head swappedDOC3) ]

let swappedDOC4 = Data.List.tail swappedDOC3

let bank2 = bank ++ [ (Data.List.head swappedDOC4) ]
let swappedDOC5 = Data.List.tail swappedDOC4

let playerResult=playsPlayer (player2, swappedDOC5)
let player3 = fst playerResult

let swappedDOC6 = snd playerResult

let playerScore=countScore player3

let playerScoreFinal = finalScore playerScore

let bankResult=playsBank (bank2, swappedDOC6)
let bank3 = fst bankResult
let bankScore=countScore bank3

let bankScoreFinal = finalScore bankScore

let blackjackResult = if ((playerScoreFinal == 21) && (bankScoreFinal < 21))
then "BLACKJACK Win - 3:2"

else if ((playerScoreFinal == bankScoreFinal) && (playerScoreFinal > 0))

then "PUSH Get back - 1:1"

else if (playerScoreFinal > bankScoreFinal)
then "BUST Win - 2:1"

else "YOU LOST - 0:1"

putStrln ("Cards of Player : " ++ show player3)

putStrLn (" Total score: " ++ show playerScore ++ ", final score: " ++ show
playerScoreFinal)

putStrLn ("Cards of Bank : " ++ show bank3)

putStrLn (" Total score: " ++ show bankScore ++ ", final score: " ++ show
bankScoreFinal)

putStrIln (blackjackResult)
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